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Beratungsfolge Sitzungstermin Zuständigkeit 
 

Ausschuss für Stadtent-
wicklung und Verkehr 

21.01.2021 Anhörung 

 

Beantwortung der Anfrage der WiN-Fraktion zu Wohneinheiten in Norderstedt 
 
In der Sitzung des Ausschusses für Stadtentwicklung und Verkehr am 03.12.2020 hat Herr 
Welk (WiN) folgende Fragen gestellt, die wie folgt beantwortet werden: 
Fragebereich 1: 
 
1. Für wie viel Wohneinheiten wurden in den Jahren seit dem 1.1. 2019 bis 
zum 15.12.2020 pro Jahr Baugenehmigungen in Norderstedt erteilt? 
 
Es wurden insgesamt Baugenehmigungen für 734 Wohneinheiten erteilt. Das bedeutet aller-
dings nicht, dass diese Baugenehmigungen auch tatsächlich ausgenutzt werden.  
 
2. Wie sind diese Wohneinheiten auf die Norderstedter Stadteile verteilt? 
 
Friedrichsgabe / Norderstedt-Mitte  82  
Glashütte              310  
Harksheide              258 
Garstedt                          86 
  
Fragebereich 2: 
 
1. Gibt es einen Überblick wie viele der Wohneinheiten, die mit B-Plänen seit 
dem 1.1.2017 in Norderstedt fertig gestellt wurden, leer stehen? 
 
Nein, einen derartigen Überblick gibt es im Amt 62 nicht. 
 
2. ln welchen Norderstedter Stadtteilen gibt es den meisten Leerstand? 
 
Es ist hier auch nicht bekannt, in welchen Stadtteilen welcher Leerstand besteht. 
 
3. Was sind die Gründe für den Leerstand? 
Hier nicht bekannt. 
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